SEV25 – Texte pour communiqués de presse 

La Semaine de l’Équilibre et du Vertige est un événement annuel international, organisé chaque septembre, visant à sensibiliser le public aux troubles de l’équilibre et aux vertiges, des pathologies souvent méconnues mais très fréquentes, notamment chez les personnes âgées. Son objectif principal est d’informer le grand public, les patients, les professionnels de santé et les décideurs sur l’importance de ces troubles, leurs conséquences (chutes, perte d’autonomie, isolement) et la nécessité d’une prise en charge spécialisée. Cette semaine vise aussi à briser le tabou autour de ces maladies, à promouvoir les démarches thérapeutiques existantes et à encourager la recherche médicale. Elle cherche à améliorer le diagnostic, souvent tardif ou erroné, et à rendre le parcours de soins plus fluide pour les patients. Des conférences, ateliers, campagnes d’information et interventions médiatiques sont organisés partout en France et en Europe pour toucher le plus grand nombre. La Semaine de l’Équilibre et du Vertige ambitionne de mobiliser les pouvoirs publics afin de renforcer les réseaux d’experts et de faciliter l’accès aux soins spécialisés, tout en mettant en avant l’impact humain et économique de ces pathologies sur la société.
La Semaine de l’Équilibre et du Vertige vise à transformer la perception des troubles vestibulaires en les faisant mieux connaître et reconnaître comme des pathologies fréquentes, souvent invalidantes mais encore mal comprises. Elle cherche à briser le silence autour de ces troubles, à réduire l’errance diagnostique et à montrer qu’il existe des démarches thérapeutiques adaptées. L’événement veut aussi sensibiliser l’entourage familial et professionnel des patients pour une meilleure acceptation du handicap invisible et des difficultés quotidiennes. Enfin, il s’agit de convaincre les décideurs et le grand public de l’importance d’un diagnostic précoce, d’un accès facilité aux soins spécialisés et de la nécessité de renforcer la recherche sur ces pathologies.
Organiser une sensibilisation mondiale sur les troubles vestibulaires est crucial car ces troubles, souvent invisibles et sous-estimés, entraînent isolement, errance diagnostique et stigmatisation pour des millions de personnes. La sensibilisation permet de briser les idées reçues, d’informer sur les symptômes et les traitements disponibles, et d’encourager un diagnostic plus précoce, limitant ainsi les conséquences graves comme les chutes ou l’exclusion sociale. Elle favorise l’inclusion, le respect et l’empathie envers les personnes concernées, tout en mobilisant l’opinion publique et les décideurs pour améliorer l’accès aux soins et soutenir la recherche. Enfin, une campagne mondiale aide à libérer la parole, à lutter contre la discrimination et à promouvoir une société plus juste et inclusive.
Depuis son lancement en France en 2022, la Semaine de l’Équilibre et du Vertige a rapidement pris une dimension européenne. Treize pays européens, dont l’Allemagne, l’Italie, l’Angleterre, l’Irlande, l’Espagne, le Portugal, la Grèce ou la Suède, se sont joints à l’initiative pour organiser des actions de sensibilisation coordonnées en septembre. Cet élargissement permet de « faire du bruit » à l’échelle du continent, de mutualiser les efforts pour améliorer la prise en charge et de renforcer la visibilité des troubles vestibulaires auprès des patients, des professionnels et des décideurs publics.
Du 14 au 21 Septembre 2025, de nombreux évènements auront lieu dans toute la France (conférences, journées portes ouvertes dans les cabinets de rééducation vestibulaire et les services ORL, articles de journaux, émissions de radio et de TV, participation à des évènements sportifs…). Rejoignez-nous ! Pour participer : https://gdrvertige.com
